

陕西高校毕业生基层就业绽放青春

新华社记者 陈晨 张思洁 李亚楠

7月盛夏,陕西省千阳县张家塬镇王家庄村的直播间里,赵晓青的镜头对准一堆红彤彤的苹果。不一会儿,它们就将搭乘快递,发往全国各地。

2020年,从陕西科技大学镐京学院物流管理专业毕业两年后,赵晓青辞去在上海月薪过万的工作,返回家乡千阳创业。拥有13万亩果园的千阳是全国知名的矮砧苹果生产基地,赵晓青决定做直播售果,“我的初衷很简单:想让父母种的苹果卖得容易些”。

靠着一部手机,她走上一个人的创业路。销量一度上不来,她曾经愁眉不展。“困难时,我得到了5000元的大学生创业补贴,还参加了县里组织的电商培训和实地考察。”赵晓青说。从抹芽、绑枝到套袋、采摘,从撰写脚本到拍摄剪辑,她亲力亲为。

赵晓青的直播吸引到越来越多的订单。如今,28岁的她带出了近20人的直播团队,其中还包括不少农村“宝妈”。直播带货也从只卖本村的苹果,扩展到当地甜瓜、核桃、油桃等特色农产品。去年,这支团队仅销售苹果就达200余吨。

在千阳,每年有60余名高校毕业生返乡从事苹果和奶山羊产业相关工作。千阳县委书记刘方斌说,县域特色产业给大学生创造出广阔就业舞台。年轻力量的注入,也为乡村振兴提供了可持续的人才支撑。

和赵晓青一样,如今,“去基层、到一线”的就业观念,已经为越来越多高校毕业生所接受。

去年夏天,长安大学城乡规划专业硕士毕业生耿杰放弃了进入省属建筑设计院的工作机会,来到陕西省山阳县成为一名选调生。在山清水秀的秦岭南麓,她找到了新的舞台。

重新拿起画笔和图纸,耿杰发挥专业特长,绘制壁画、改造民宿,参与到山阳县法官镇法官庙村的环境整治中。昔日平平无奇的小山村,如今绿水环绕,民宿点缀山间,随手一拍,皆是美景。“节假日和周末的短途旅游很火爆,去年游客量近8万人次。”她说。

选调生、“三支一扶”计划、农村特岗教师项目……一系列面向基层的就业服务项目不断发力,带动着越来越多有知识、懂技能的高校毕业生到基层广阔天地锤炼身心。2019年至今,位

于秦岭南麓的洛南县通过“三支一扶”计划招募到54名大学生到当地就业。“他们活跃在乡村振兴的舞台上,有效解决了山区县人才短缺的问题。”洛南县人社局党组书记余林生说。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”在基层工作一年后,洛南县柏峪寺镇“90后”干部王佳敏如此吐露心声。

毕业于河北经贸大学的她,2021年通过“三支一扶”计划来到柏峪寺镇工作。在当地一家艾草制品公司担任党建指导员期间,她发现企业里的党员没有发挥出应有的带动作用。经过调研,王佳敏和同事们一道,探索出“抓头雁带动经济发展,抓人才带动创业就业,抓能人带动群众增收”的“党建+产业”工作法。党员逐渐发挥出先锋模范作用,陆续培养出40多名技能人才,并带动66户群众增收。

“扑下身子为民服务,我收获了满满的幸福感。”王佳敏说,脚踏泥土,螺丝钉也能成为顶梁柱。

(参与采访:张健) (新华社西安7月14日电)

(上接一版)台商台企参与“一带一路”建设和国家区域协调发展,再到支持福建探索海峡两岸融合发展新路,加快两岸融合发展示范区建设,一系列有力举措,为深化两岸融合发展提供了坚实保障。实践证明,祖国大陆始终是台湾最坚强的后盾,正是有强大祖国做依靠,台湾同胞的民生福祉才会更好,发展空间才会更大。广大台湾同胞看清两岸关系发展大势,坚定站在历史正确的一边,就一定能把幸福和梦想牢牢抓在自己手中。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。习近平总书记强调:“祖国和民族的前途寄托在青年人身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件,

为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。”如今,祖国大陆已胜利实现第一个百年奋斗目标,正意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进,必将为两岸同胞特别是两岸青年并肩奋斗、砥砺奋进提供广阔空间。面向未来,我们热忱欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦。两岸青年与时代同步伐、与民族共命运,同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,就一定能让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。中国梦是两岸同胞共同的梦,民族复兴、国家强盛,两岸同胞才能过上富足美好的生活。

在中华民族走向伟大复兴的进程中,台湾同胞定然不会缺席。新征程上,我们要贯彻新时代解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径,坚决反对外部势力干涉,扎实推动两岸关系和平发展、融合发展。两岸同胞把握历史大势,坚守民族大义,多谋增进同胞福祉之策,多做加强交流合作之事,多为促进心灵契合之举,形成万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局面,就一定能够共圆中国梦,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀。

(《人民日报》2022年07月14日第02版)

落实「九不准」让防疫措施更精准

新华社“新华视点”记者 顾天成 李恒

国务院联防联控机制综合组近期明确提出,科学精准做好疫情防控工作,要继续落实疫情防控“九不准”要求,坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向。当前,群众反映的“九不准”相关问题受理、核实、整改情况如何?

针对简单化、“层层加码”等现象明确“九不准”

暑期是大学生离校返乡的高峰,部分地区出现学生返乡集中隔离费用负担加重的现象;交通物流是市场经济的经脉,也是保障民生、防控疫情的重要支撑,部分地区出现货车防疫通行过度管控的问题……

针对群众反映的部分地区防疫措施简单化、“层层加码”等现象,国务院联防联控机制近期首次明确提出疫情防控“九不准”:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区;不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围;不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间;不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施;不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行;不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙解释称,“九不准”是在毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,进一步提高防控措施的精准性、针对性,坚决防止简单化、“一刀切”和“层层加码”等现象。

从大学生暑期返乡到物流保供保畅,从急危重症患者就医到规范隔离管控时间,“九不准”回应了百姓防疫关切,为各地举措做出指引。

通报案例核查整改

近日,国务院联防联控机制综合组和相关部门对个别地方违反“九不准”的典型案进行了通报。

其中包括:河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市,存在过度防疫、“一刀切”等情况,对来冀返冀人员、特别是对上海、北京、天津等地区人员盲目采取管控措施,扩大人群管理范

围;青海省对低风险地区返青人员要求提前24小时填报信息,抵青后进行落地核酸检测,返回居住社区后,工作人员上门贴封条,完成“3天2检”且核酸检测阴性后,方允许出门;辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客,仍要求再做核酸检测,并收取乘客19元费用等。

雷正龙说,以上做法不符合国家疫情防控政策要求,目前所涉地区和单位已按要求开展整改。记者了解到,与通报前相比,河北省多地防疫政策目前有调整,包括集中隔离转为居家隔离、隔离时间已缩短等;青海省优化省外(返)青人员健康管理措施,对低风险地区来(返)青人员不再实行“3天2检”;在辽宁省朝阳市高铁站,如果行程码绿码无星,抵站后不用再做核酸检测。

国务院联防联控机制综合组日前召开全国疫情防控工作电视电话会议,强调各地各部门要时刻紧绷疫情防控这根弦,严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,及时做好防控措施贯彻落实及平稳衔接,将不一致的措施限期清理。

畅通反映问题渠道

“九不准”公布后,国务院联防联控机制综合组会同相关成员单位成立了整治问题专班。目前,包括国家卫生健康委、教育部、工业和信息化部、交通运输部等在内的12个成员单位,以及全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都建立了问题线索收集渠道。

6月28日,疫情防控“九不准”公众留言板在国家卫生健康委网站开通,群众注册后可留言反映遇到的疫情防控相关问题。

国家卫生健康委监督局副局长程有全说,自国家卫生健康委网站开通落实疫情防控“九不准”公众留言板以来,截至7月7日10时,收到各省办办理反馈信息13862件,已办结11609件。

记者了解到,疫情防控“九不准”公众留言板近10天的数据显示,群众反映比较集中的问题依次为:对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施,占31%;随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区,占24%。

国家卫生健康委相关负责人表示,下一阶段,专班将从线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作着手,做到全面收集、及时转办、全力核查、坚决整改,妥善解决“九不准”相关问题,在确保防控效果的前提下,尽最大努力减少疫情对群众正常生产生活的影响。

(新华社北京7月13日电)



喜获丰收

国家统计局7月14日发布数据,2022年全国夏粮总产量14739万吨(2948亿斤),比上年增长143.4万吨(28.7亿斤),增长1%。其中,小麦产量13576万吨(2715亿斤),增长1%。

新华社发 朱慧卿 作

贯彻信访工作新《条例》 坚持人民信访为人民

——《信访工作条例》宣传标语

安康是我家 幸福靠大家

共建文明城市 共享幸福安康



安康市创建办 安康日报社 宣

车让人、让出一份安全,人守规、守出一份文明

——创建全国文明城市宣传标语

迁址公告

尊敬的纳税人、缴费人:

因安康高新区政务服务中心将搬迁至安康高新区飞地经济园区东南侧政务服务中心新址,国家税务总局安康高新区税务局第一税务分局(办税服务大厅)将一同迁至高新区政务服务中心一楼办公。

自7月18日起,国家税务总局安康高新区税务局第一税务分局(办税服务大厅)将在安康高新区飞地经济园区东南侧政务服务中心新址对外提供办税服务。

为确保过渡期更好地服务纳税人、缴费人,国家税务总局安康高新区税务局在创业大厦原办公地址设立过渡期临时办税窗口和临时自助办税区。临时办税窗口设在创业大厦二楼中段(原税务绿色通道服务处),主要办理代开发票、车辆购置税征收业务;临时自助办税区仍保留在创业大厦一楼原位置,办理自助领取发票和自助代开发票打印业务。

特此公告。

国家税务总局安康高新区税务局
2022年7月14日

遗失:紫阳县洞河镇楸园村一组方仁瑞、沈全琴夫妇丢失其儿子方启昊的出生医学证明,编号:T610246100,声明作废。

遗失:汉阴远航运输发展有限公司丢失陕G31805车辆运输证,证号:610921000937,声明作废。

遗失:平利县广佛镇铁炉村二组周端娥丢失建房批准书,批准号:平政土集建用字(2018)23号,序号:182号,批准面积:134㎡,声明作废。

遗失:国网陕西省电力(集团)有限公司岚皋县供电公司丢失国有土地使用证审批件的批复,证号:岚政地字(2016)43号,声明作废。

遗失:国网陕西省电力(集团)有限公司岚皋县供电公司丢失国有土地使用证审批件的批复,证号:岚政地字(2016)44号,声明作废。

遗失:白河县麻虎乡兴坪村张正贵丢失陕GUM923车辆的机动车登记证书,编号:610008241583,声明作废。